



V Praze dne 16. prosince 2003

## 10. výročí Mezinárodního roku rodiny

### *tisková zpráva*

**Rok 2004 bude 10. výročím Mezinárodního roku rodiny.** Oficiálně bylo toto výročí zahájeno Generálním tajemníkem OSN Kofi Annanem 4. 12. 2003 na půdě Valného shromáždění OSN. MPSV ustavilo **Koordinační skupinu k 10. výročí roku rodiny**, složenou ze zástupců resortů, akademických pracovišť i nestátních neziskových organizací. Jejím cílem bude přispět k lepšímu sladění aktivit související s 10. výročím MRR na celonárodní úrovni a především připravovat podněty pro **Mezinárodní konferenci o rodině**, kterou plánuje MPSV uspořádat v závěru příštího roku. Hlavním koordinátorem skupiny se stal Jan Zajíček z Asociace center pro rodinu.

MPSV si uvědomuje závažnost nepříznivého demografického vývoje v současné moderní společnosti a proto považuje za nezbytné přijímat a podporovat taková opatření a aktivity, která povedou k **posílení pozice a prestiže rodiny a rodičovství ve společnosti**, zejména v očích mladých lidí. Kromě přímé podpory rodin **prostřednictvím dávkového systému a daňového zvýhodňování manželů a rodičů** se chce MPSV v budoucnu především zaměřit na **podporu rozvoje služeb pro rodiny s dětmi**, tedy vytváření takových podmínek ve společnosti, které významně usnadní např. slučitelnost profesní role a rodičovství (rozvoj různých forem zařízení pro péči o děti včetně možnosti hlídání dětí na pracovišti, podpora flexibilních forem zaměstnávání jako je volná pracovní doba, práce na krácený úvazek, práce z domova apod.). Dále je důležitá podpora rozvoje služeb a programů pro rodiny s dětmi na komunitní úrovni – vytváření tzv. „bezpečného prostředí pro děti a jejich rodiče“ v rámci infrastruktury obce či města (kvalitní dětská hřiště, dětská centra atd.).

Další prioritou je kvalitní **pomoc rodinám a především dětem, které nemají odpovídající rodinné zázemí**. MPSV se chce v této souvislosti zaměřit na intenzivní podporu takových **forem náhradní rodinné péče**, která bude co nejbližší skutečnému rodinnému prostředí, které je zcela nezbytné pro zdravý vývoj dítěte. Nesmírný význam mají mnohé nestátní neziskové organizace, které v této oblasti působí. MPSV chce podporovat ty projekty, které zajišťují kvalitní podmínky pro výkon náhradní rodinné péče. Pro tento účel byl také na příští rok v rámci dotačního Programu rozvoje a obnovy materiální základny sociální péče a služeb zřízen Podprogram pro občany v krizové sociální situaci.

Vladimír Hrubý  
Vedoucí tiskového oddělení  
Tel.: 221 922 503  
[Vladimir.hruby@mpsv.cz](mailto:Vladimir.hruby@mpsv.cz)